

濮阳审计

市审计局

多措并举推进平安建设工作

本报讯 今年以来,市审计局多措并举、综合施策,扎实推进平安建设工作,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的环境。

夯实平安建设工作基础。加强审计机关综治、维稳、信访基础建设工作,明确综治信访工作责任分工,加强人员力量配备,做到有领导有管理分工、有专(兼)职信访干部、有具体承办人员,为做好平安建设信访稳定工作提供坚强的组织保证。

完善平安建设工作机制。局党组每季度召开一次专题会议,及时研究解决平安

建设工作的新情况、新问题,主动调整工作着力点,努力做到超前谋划,把握平安建设工作主动权。建立健全平安建设各项规章制度,采取人防与技防相结合的防范机制,落实节假日和夜间安全值班、领导带班制度,推进平安建设工作规范化制度化。

提高问题预防处置能力。以事前防范、应急处置为重点加强平安建设。对机关重点要害部位开展综合性安全隐患排查,及时整改发现的问题;全面落实防火、

防盗、防破坏、防事故“四防”措施,确保不发生重大火灾和治安案件;学习借鉴“枫桥经验”,加强纠纷排查调解,定期分析研究形势,对纠纷和矛盾做到早发现、早介入、早调解,努力把矛盾化解在基层、消灭在萌芽状态。

下沉一线“促发展、惠民生、保稳定”。持续深化能力作风建设,转变思想观念、转变角色定位、转变工作方式,组织党员干部开展下沉一线“促发展、惠民生、保稳定”专项活动。围绕项目建设,创新驱动,产业转

型、农业高质量等重点工作靠前服务,做到“情况在一线了解,政策在一线落实,问题在一线解决”。

做好常态化“经济体检”。以营造和谐稳定环境、维护群众利益、促进民生改善为目标,加强重大政策措施和民生资金落实、资金使用、项目管理等重点领域审计监督,开展常态化“经济体检”,从源头防范违规违纪行为发生,切实维护群众利益,有效化解社会矛盾。 (雷永善)

聚焦主责主业 持续深化日常监督

驻市审计局纪检监察组

本报讯 为深入贯彻落实《纪检监察机关派驻机构工作规则》要求和全市纪检监察系统高质量监督会议精神,充分发挥派驻机构监督保障执行、促进完善发展作用,驻市审计局纪检监察组立足审计部门实际,持续深化日常监督,做实监督基本职责、第一职责,以高质量监督推动全市审计工作高质量发展。

抓好做实活动监督。今年,突出庆祝党的二十大胜利召开这一主线,以开展能力作风建设和清廉濮阳建设为载体,将纪法教育寓于“主题党日”“政治生日”“重温入党誓词”“传家训、立家规、扬家风”等党性教育之中,从严教育引导党员干部树牢党员意识、构筑拒腐防变的思想堤坝。持续推行一周学、一月一案、一季一考、半年一述“四个一”活动,有计划参观警示教育基地,做深做实以案促改,不断筑牢拒腐防变思想防线,让清风正气充盈全体审计人员。截至目前,开展廉政教育活动6次,编发以案促改典型案例通报9期、党规党纪法律法规知识问答24期。

持续强化会议监督。党风廉政建设与审计工作同部署、同落实。每年年初都要召开全市审计工作暨全市审计机关党风廉政建设工作会议,纪检监察组组长参加驻在部门党组会、审计业务会制度,及时了解驻在部门学习贯彻党中央决策部署、市委市纪委重要决定情况和班子成员的意见态度以及“三重一大”决策制度执行情况。坚持问题导向,与单位“一把手”常态化交流、沟通局党组贯彻落实管党治党政治责任情况,反馈班子成员履行管党治党“一岗双责”情况,通报其分管党员干部遵守党章党规党纪、廉洁自律等情况,发现责任落实不到位以及苗头性问题的,及时进行提醒纠正。

严肃制度规定落实。贯彻执行民主集中制,严格执行报告制度,重要工作主动向市纪委监委请示报告。积极探索破解同级监督难题,严格落实《濮阳市审计局个人有关事项报告暂行办法》,健全完善科级及以下党员干部廉政档案,实现廉政档案全覆盖。适时对近两年特别是2020年以来出台制度执行情况开展专项检查,对落实不力的进行约谈、问责,为审计干部依法规范履职划定“红线”,推动制度落实和效能提升。落实全面从严治党“两个责任”谈话制度,纪检监察组组长与“一把手”和班子成员交换意见、通报情况,与科级以上干部和新提拔、新任命的审计组负责人进行廉政谈话或谈心谈话,推行班子成员谈话情况在驻局纪检监察组报备或适时派人列席参加谈话常态化,实现了对科室长谈话全覆盖,推动红脸出汗和同志式谈心谈话成为常态。截至目前,廉政提醒2人,谈心谈话20余人次。 (邓双振)

市审计局

架好企校合作桥梁 助力企业纾困解难

本报讯 为深入开展“促发展、惠民生、保稳定”专项活动,近日,市经济责任审计中心主任带队深入清丰县雨辰汽车零部件制造有限公司,当“就业红娘”,架“合作桥梁”。

实施“产教融合、校企合作”模式。在了解到企业目前存在用工紧张、技术人才短缺等困难后,审计助企小组立即联系濮阳市技师学院,邀请该院汽车工程系主任和授课教师去企业实地调研考察,帮助架起企校合作桥梁。当前濮阳市技师学院汽车工程系开设有汽车检测与维修、汽车钣金与涂装等5个专业,培养了大批应用型中级技能人才,下一步校企合作后,对学院来说拓宽了人才培养的途径,给毕业生提供了良好的

就业机会和平台。

带着直播镜头进企业。助企小组带领濮阳市“就业红娘”,通过直播镜头进企业的方式,与求职者一同“云参观”企业。直播过程中,详细介绍了企业的经营范围、业务板块、销售渠道和发展规划,以及ABS泵、电子转向机、ECU、电子转向泵生产车间,展示了产品从生产、检测到销售的全过程。这次直播先后2.95万人在线观看,实现“沉浸式”招聘,宣传的广度有效扩展。

下一步,市审计局将持续架起“连心桥”,当好“黏合剂”,力争促成双方开展深度合作,优势互补、互惠共赢、共同发展,切实解决企业用工难题,助力我市经济社会高质量发展。 (冯静)

市审计局

发挥审计监督职能 服务“万人助万企”

本报讯 近日,市审计局在开展“万人助万企”活动中,注重发挥审计监督职能作用,出台《关于发挥审计监督职能作用服务“万人助万企”活动的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》把服务“万人助万企”活动任务与实施审计项目有机统筹。《意见》明确,要以重大政策跟踪审计、财政预算执行审计、固定资产投资审计、领导干部经济责任审计和国资国企审计等为载体,灵活运用专项式、嵌入式、点穴式、上下联动式、横向联合式等审计组织方式,将服务“万人助万企”活动任务融入审计内容,贯穿到审计全过程。

《意见》在制定过程中,聚焦“万人助万企”与审计工作紧密结合的四个方面。一是聚焦国务院、省政府和市政府出台的稳经济一揽子政策措施落地落实;二是聚焦保市场主体,助企纾困解难恢复发展;三是聚焦企业技术创新和制造业高质量发展,培育创新型小微企业和“专精特新”中小企业;四是聚焦防范和化解拖欠中小企业账款,优化营商环境,推动党委、政府惠企纾困政策落地落实,解决政策落地“最后一公里”问题。

(熊延铭)



日前,市审计局对开发区国家储备林基地建设项目投资经营管理情况开展嵌入式审计调查。他们以国储林项目建设规划部署及落实执行、项目建设资金使用管理、营造林建设等情况为重点,全面掌握国储林项目实施及管理情况,确保国储林项目经营管理的真实性、合法性和效益性。 朱华稳 于效凯 摄

市审计局

审计助力职业技能提升培训 追回专项补贴 17.01 万元

本报讯 近日,市审计局在对市人社局主要领导干部经济责任审计中,重点关注职业技能提升行政政策落实情况,发现濮阳某职业培训学校等9家社会培训机构利用不符合条件人员信息违规领取补贴3.65万元,濮阳某汽车销售公司等5家企业利用已离职职工信息违规获取新型学徒

制培训补贴3.6万元,某职业培训学校利用培训清单中不存在的培训专业违规领取补贴9.76万元。市人社局高度重视审计建议,立即安排专人负责追缴,并加强审核管理。截至目前,市人社局已将违规领取的补贴资金17.01万元全部追回。 (方雪飞 冯静)

市审计局按照产业振兴和增加农民收入的要求,以现代产业园区、优势特色产业集群等建设运行为重点,全面了解县域产业特色和项目实施情况及效果。图为审计人员近日在产业项目扶贫车间向贫困户了解政策落实情况。 刘伟 摄



日前,市审计局在开展市林业局局长任期经济责任审计项目时,针对审计调查发现的种植苗木数量少、成活率低及种植、管护不到位等问题及时提出整改建议。市林业局组织人员认真整改并建立了长效机制,有效助力濮阳生态文明建设。 李璐 摄

日前,市审计局在经济技术开发区管委会原主任的经济责任审计中,以产业扶贫项目效益发挥情况为重点,深入肉羊养殖、种植基地等项目现场,详细了解产业项目实施、补贴资金发放、带贫效果、收益分配等情况,助力财政惠农补贴资金政策落地,推动乡村振兴项目持续健康发展。 辛修城 摄



市审计局

坚持围绕中心服务大局 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

本报讯 为迎接党的二十大胜利召开,市审计局坚持围绕全市中心工作,服务经济社会发展大局,以实际行动为濮阳经济高质量发展、人民高质量生活贡献审计力量。

坚持政治机关属性,着力服务中心大局。聚焦推动统筹全市疫情防控和经济社会发展,保障“六稳”“六保”工作任务落实落地,通过审计着力反映政策措施落实的堵点、断点,财政资金使用的进度、绩效,民生保障方面的问题、短板,国企管理中的风险隐患等,切实做到市委的工作重点抓什么,审计工作重点审什么,审计报告就重点反映什么。

立足经济监督定位,全面客观反映审计发现问题。坚持用政治眼光分析审计发现的经济社会问题,沿着“政治—政策—项目—资金”主线,以财政资金管理使用、重大政府投资项目、重点民生事项、领导干部经济责任审计结果为

基础,深入分析审计发现问题的深层次原因,有针对性地提出审计建议,为市委科学决策提供参考依据。

践行以人民为中心的发展思想,看好和推动用好民生资金。以推动兜牢民生底线为目标,结合能力作风建设和清廉濮阳建设,组织开展医保基金、就业优先政策、脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接等民生审计项目,把监督跟进到民生项目和资金的“最后一公里”,推动各项惠民、富民、利民政策落实落地。

切实增强忧患意识,突出防范化解重大风险。开展黄河流域生态环境保护专项审计、领导干部自然资源资产离任审计,守住生态资源的安全底线;开展地方农信社资产负债损益审计,摸清地方金融机构资产质量、负债组成、损益情况,防范金融风险,维护金融安全;开展河南省特大洪涝灾害灾后重建项目,促进灾后重建资金规范使用。 (雷永善)



连日来,范县审计局围绕项目立项审批、资金筹集使用、工程建设管理、项目绩效等重点,开展2020—2021年城镇老旧小区改造项目竣工决算审计,重点关注政策落实情况,针对存在的问题提出审计建议,确保各项惠民政策落实到位,让民生工程真正通达民心。图为近日审计人员在现场调查。 于鲁霞 姚凯 摄

市审计局

以跟踪审计护航濮阳黄河大桥PPP项目建设

本报讯 为服务重大基础设施项目建设,提升建设项目质效,连日来,市审计局按照“靶向跟踪、精准审计”的总体思路,圆满完成国道G240范县黄河公路大桥、省道S304濮阳白堍黄河公路大桥及连接线工程阶段性跟踪审计工作。根据项目特点,市审计局从4个方面强化跟踪审计工作,切实为项目顺利推进提供可靠服务保障。

主动作为,对接责任单位,全面做好审前准备。主动对接建设责任单位,实时了解项目推进情况,从源头上监督项目实施,同时督促建设单位加强内部控制建设,建立项目建设管理制度,严格内部控制,规范建设管理行为。

及时研判分析,找准问题,确定审计重点。针对项目周期长、资金量大的特点,将审计监督渗透到建设项目管理的各个环节,对前期PPP项目的相关手续和项目的招投标、资本金到位情况、参建单位的履职、重大设计变更以及征地拆迁是否合理、勘测设计是否规范、工程监理是否到位等问题和环节进行监督检查,分析研判,找出项目跟踪审计的重点事项,提出具体的针对性措施,做到有的放矢、精准审计。

对准问题,精准发力,强化现场跟踪审计力度。针对项目研判分析确定的跟踪审计重点,及时组织现场勘察,了解项目实施和进度情况,了解隐蔽工程和变更项目及其变更的原因,及时发现并提出审计意见,同时对相关路段未及时发现等问题和环节进行监督检查,起到了帮助和督促的作用。

准确定位,恪守职责,更好履行审计监督。更加突出事前监督和从源头防腐,依法独立开展审计监督,做到审计职能到位而不越位。现已发现征地拆迁、履行基本建设程序等4个方面12个问题并提出审计建议,有力促进项目建设的积极规范、健康有效运行。 (赵辉 车文凤)